

## ABONAMENTELE

Pe toată țara, pe an . . . 40 lei  
pe 6 luni . . . 22 lei  
pe 3 luni . . . 12 lei  
Pe străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

Capitală 10 bani număr  
Districte 15 bani număr

# TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

## ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80  
Reclame pag. III . . . 1 50  
„ II . . . 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc  
București, la Administrația ziarului în  
Viena, la birourile de anunțuri Heinrich  
Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubbe-  
stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence  
4. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Serisoriile nefrancate nu se primesc  
Manuscrisele neimprimate se ard.

Pentru a nu înceta cu trimite-  
rea ziarului, Domnii abonați de  
în județe sunt rugați să bi-  
le-voiască a trimite costul abo-  
namentului.

București, 28 Maiu 1883

Miercuri seara Metropolitul roma-  
catolic s'a întors de la Roma și  
fost primit cu mare pompă la ga-  
Tergoviștii. Peste cinci-zeci de  
preoți catolici, elevii seminarului de  
Cioplea și câți-va dintre notabilii  
munității romano-catolice din Bu-  
rești l'au felicitat pe *viitorul prelat*  
*șăin*, și cu ocaziunea aceasta s'au  
zcut cele de'nțăi pâlării late în Bu-  
rești. De la gară monseniorul Paoli  
s'a întors la Bărăție, unde-și are  
camdată reședința. Alaiul de vre-o  
pte-zeci de trăsuri a trecut de-a  
Agul podului Mogoșoaii, și de si-  
m, trecând prin lumina lămpilor e-  
rice de la Palat, manifestații și-or  
zis cuvintele: „Alea iacta est.“ E-  
n multe flori, cununii, ghirlande  
ari, buchete de tot felul, multă ve-  
ie era și multă speranță ogindită  
deosebitele fețe.

Puțin timp după încheierea trata-  
ni de la Berlin, Monseniourul Paoli  
fost la Viena, unde împăratul Fran-  
ce Iosif I l'a primit în mai multe  
nduri. Intorcându-se din această  
letorie, zelosul prelat s'a apucat de  
irea catedralei, și pe când se pu-  
seră temelile ei, în cercurile mai  
ime ale bisericii române unite din  
leal se vorbea despre înființarea  
nui seminar român romano-catolic  
București. Era vorba să se adune  
ntu acest seminar profesori *români*,  
mați la Blaj, la Iesuiții din Pes-  
in Seminarul *Sfânti-Barbara* din  
ena ori în colegiul de „*propagan-*  
*fide*“ din Roma, c'un cuvânt cei  
distinși dintre preoții românilor  
eco catolici.

Acest plan produsese oare-care a-  
răciune chiar în cercurile chema-  
a da elementele pentru realizarea  
căci, deși buni catolici, *cei mai*  
*și dintre preoții români uniți sunt*  
*at încă și mai buni Români*. Astfel  
mai din aceste cercuri a străbătut  
rea, că Monseniourul Paoli primeș-  
din Viena o însemnată subvenție  
anonimă și că în curând se va  
anța în București o Metropolie ro-  
mano-catolică.

De și aflaserăm încă de pe atunci  
pre toate aceste, nu le-am dat  
o importanță: la urma urmelor  
mai bine, ca țara să fie surprin-  
oare-cum speriată, pentru-ca de  
lată să-și adune toate puterile.  
Răspândindu-se, în sfârșit, știrca  
pre înființarea metropoliei din Bu-  
rești, două dintre ziarele capitalei,  
*Zeile Public* și *România Liberă*  
grăbit a da expresiune simțimên-  
tului de jignire, pe care știrca aces-  
tă produs în țară.

Abia acum, după-ce am fost atinși  
amărăciunea colegilor noștri *li-*  
*ndi*, noi, organ al elementelor con-  
servatoare, ne-am pronunțat și noi a-

supra atitudinii, ce credem că tre-  
bue să se ia față cu propaganda ca-  
tolică.

Și astă-dată însă am fost cei mai  
moderați; un singur cuvânt aspru nu  
se găsește în articolul nostru de a-  
tunci; din contră: am stăruit asu-  
pra primejdiilor ce-ar putea să re-  
sulte pentru noi din lupta pentru re-  
ligie, dacă în această luptă ne-am  
lăsa să fim împinși spre intoleranță  
fie religioasă, fie națională.

Ori-și-cine, citind cu luare amî-  
te acel articol al nostru, va fi sim-  
țit, că unul dintre motivele, pentru-  
care combăteam intoleranța, era cu  
deseverșire politic: *avem o dîmstie*  
*populară, dar încă străină și de tot*  
*tênără*.

În deosebi astă-zi nu avem nici  
un interes particular de a susține a-  
ceastă dinastie: o susținem numai,  
pentru că soarta țării noastre e lega-  
tă de dînsa.

Nu ni se poate dar zice, c'am fost  
reacționari, „ruginiți“ ori pasionați  
în cestiunea metropoliei catolice: as-  
pri am fost numai față cu noi în-  
și-ne, și-am cerut prin câte-va ar-  
ticole de-a rîndul, ca Episcopatul nos-  
tru să combată *propaganda anti-creș-*  
*tină*, să ia măsuri severe contra fe-  
țelor bisericesti cu *purtări scandaloa-*  
*se* și să stăruiască pentru ridicarea  
nivelului de cultură al preoțiiimii  
noastre, să-i dea dar bisericii *tîria*  
*de care va avea trebuință în lupta ce-o*  
*asteaptă*.

Aflăm înse, că Episcopatul nostru  
este hotărît a începe o acțiune anti-  
catolică.

Fără îndoială preoții sunt cei de'n-  
tăi chemați a apăra biserica; nu  
putem înse aproba hotărîrea episco-  
patului nostru de-a se pune el în-  
su-și în fruntea mișcării. Lupta, du-  
pă părerea noastră, trebuie să fie  
purtată de credincioși, cu bine-cu-  
ventarea numai a capilor bisericesti.  
Aceasta cu atât mai mult, cu cât  
capul statului este catolic. Popor or-  
todox în puterea cuvîntului, noi nu  
voim să știm nici de cazarismul, în  
care biserica nu are nici o impor-  
tanță în viața politică, nici de *cesar-*  
*o-papismul muscălesc*. Avem doi capi,  
unul lumesc, altul bisericesc; fiește  
care independent, nici unul slugă  
celui-lalt, și ordinea publică a țării  
noastre ar fi amenințată, când acești  
capi ar începe a se combate unul pe  
altul.

Vezînd dar atitudinea episcopatu-  
lui, ne-am crezut datorii a lăsa la  
o parte toate rezervele, și-a pune în  
vederea tuturor cum că: mișcarea  
anti-catolică ce se produce în țară  
prezintă pericolul că poate să fie es-  
ploatăată ca un instrument în contra  
dinastiei și, prin urmare, mișcarea  
ar putea deveni fatală pentru țara  
noastră. Monseniourul Paoli, am zis,  
*este președintele unei comisii mixte*  
*în materie de conștiință religioasă*,  
un agent al Curții din Viena, care  
și-a pus alternativa: ori fac propa-  
gandă în Orient, ori slăbese poziția  
dinastiei Hohenzollern în România.

„*Timpu*“ e perfid, își permite a

zice reptilul fondurilor secrete, „*Ga-*  
*zette de Roumanie*.“

Suntem perfizi noi, care spunem  
adeverul; nu sunt înse perfizi aceia,  
cari-l știu mai bine de cât noi și-l  
ascund.

Eată, după „*Ortodoxul*“, informa-  
țiunile, pe care-i le dă capul nostru  
bisericesc sfîntului Sinod în cestiu-  
nea, în care noi suntem acuzați de  
perfidie:

„Cu această ocaziune socot de datoria mea  
a informa pe sf. Sinod că eu, din motivul  
celor publicate în jurnale, respectiv de im-  
punerea unei jurisdicțiuni papale în capi-  
tala sub titlu de arhiepiscopat, în contra  
tratatelor din vechime și a uzului țării, am  
abordat pe d. ministru președinte al con-  
siliului și am spus drepturile Sfîntei nos-  
tre biserică, apărute energic chiar de Sul-  
tanii imperiului otoman, și l'am rugat să-  
mi dea informațiune, dacă este vre-o stă-  
ruință oficială în această afacere și dacă nu  
cum-va guvernul a luat vre-un angajament.  
D. ministru m'a asigurat ca nu este nimic  
și nu se face nimic.

Tot ast-fel am fost asigurat și de către  
d. ministru al cultelor, că nu este nici o  
amenințare în contra drepturilor noastre  
eclésiastice și nici se poate să fie.

Nu m'am mărginit aci.

Temîndu-mă să nu se fi luat vre-un an-  
gajament mai înainte, am rugat pe d. V.  
Boerescu, fost ministru de externe, să 'mi  
dea cuvintele informațiunii. De cătră dom-  
nia sa nu mai puțin am fost asigurat că  
de și s'au făcut oare cari încercări în acea-  
tă privință, totuși guvernul n'a putut  
nici poate lua vre-un angajament, căci o  
asemenea cestiune nu poate fi tratată de  
cât de cătră puterile centrale ale statului, ad-  
că deatrecă adunările țării în unire cu gu-  
vernul.

Guvernul nu știe așa dar nimic.

Fără de știrca și invoirea lui se  
fac toate.

Dar cine știe atunci?!

Maiestatea Sa Regele, ar zice *cei per-*  
*fizi*, carele cu ocaziunea revizuirii vo-  
iește să-i deschiză catolicismului o  
poartă largă în constituțiunea noastră.

Acum catolicismul, mai tîrziu co-  
loniile străine; încet încet țara a-  
ceasta trebuie să fie pîtrunsă de-un  
spirit mai sănătos și altoită cu ele-  
mente mai sănătoase.

Am dori să știm, dacă d-l. Bră-  
tîianu e de părere, că este bine să  
se vorbească astfel în țară?

Ce se petrece aici!? — Este d-l.  
Ioan Brătianu tras pe sfoară, ori *intel-*  
*igentul* d-l. Ioan Brătianu are de  
gînd să tragă pe sfoară pe Austria  
și pe Papa?—Cum l'am mai tras și pe  
principele Gorceiaco!

Foiaia franțuzească cea *loială* ne  
spune, că e vorba, ca, în loc de un  
episcop *în partibus* să-l avem pe  
Monseniourul Paoli drept concetățean,  
iar în loc de Franciscani, să li se  
dea Ciangăilor din Moldova preoți  
*români*, crescuți în seminarul, ce se  
va înființa în București, fără îndo-  
ială cu cheltuiala statului, *din veni-*  
*tu ile moșiiilor luate de la mână-tirile*  
*noa tre*.

Noi știm mai mult: Monseniouru-  
lui Paoli și sufraganiilor săi le sunt  
rezervate locuri în Senat; seminarul  
va avea rang *academic*, și se va în-  
ființa în București o capelă, în care  
serviciul divin se va celebra în romă-  
nește, conform cu rital oriental, de

cătră niște preoți români uniți cu bi-  
serica papală. Papa nu voiește să ne  
ia naționalitatea, ci *religia strămo-*  
*șească*...

Ce vor însă cei din Viena și cei  
din Pesta?!

În numărul de la 1 Iunie, *Allge-*  
*meine Zeitung* din Mînich publică  
sub titlul: „*Propaganda catolică la*  
*Slavii de sud*“ un articol cu desă-  
vîrșire asemănat celui publicat de  
noi sunt acum opt zile. Citind acest  
articol, ori-și-cine ar fi dispus a  
crede, că el a ieșit tot din pana  
noastră, dacă s'ar vorbi și de noi  
într'ensul. Ne mărginim a indica citito-  
rului, că l vom comunica curînd  
în traducere.

Habsburgii au făcut și fac propa-  
gandă catolică; o fac din Bosnia  
și-o fac din București.

După părerea foii germane, la Sla-  
vii de sud ea va produce o turbu-  
rare, dar succese nu va putea să  
aibă: după părerea noastră la noi  
ea va avea chiar mai puține succese,  
dar va putea să slăbească poziția u-  
nui rege catolic.

A fost deci o lipsă de tact politic  
din partea Scaunului papal de-a fi  
dat mîna de ajutor pentru punerea  
în lucrare a unui plan ca acesta:  
am zis'o în rîndul trecut și o re-  
petăm și acum.

Papa ne împinge—din nefericire  
— spre Rusia și silește pe un rege  
catolic să lupte de împreună cu noi  
contra bisericii, al cărei fiu este —  
ori să se despartă de-o țară, care l'a  
iubit și-a fost totdeauna gata să-și  
dea sîngele pentru mărirea lui.

Astfel toată seria de fapte și de  
combinațiuni enumerate concurg în  
mod concentric, pentru a ne dovedi,  
că pasul pe care biserica Apusului  
o face în împrejurările de față în O-  
rient, este lipsit de tactul politic, in-  
dealtmintrelea atât de propriu acelei  
biserici.

## ȘTIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 7 Iunie. — Consiliul  
de miriștri se ocupă mai în toate zilele  
de chestiunea reformelor, a căror întregime  
nu e încă hotărîtă; dar se încredințea  
că mai mulți guvernori de religie creștină  
vor fi numiți în Armenia. Se confirmă a-  
semenea că Poarta va adresa o Notă Pu-  
terilor zicînd că, de vreme ce aplicarea re-  
formelor va necesita mulți bani, Poarta roa-  
gă pe Puteri d'a face să se reguleze deose-  
bitele chestiuni financiare ce decurg din tra-  
tatul din Berlin.

Alexandria, 7 Iunie. — Kadry bey, a-  
gent al Sultanului în Egypt, a plecat la  
constantinopole.

Curtea marțială a condamnat la moarte  
pe Suleyman, capul incendistilor Alec-  
sandriei; a condamnat la muncă silni  
ca 18 ofițeri egipteni care au fost complici.

## Informațiuni

Ofițerul rus despre care am vorbit  
în numărul trecut că a examinat po-  
dul drumului de fer de la Barboși,  
a mai luat note și despre podul șo-

selei, pozițiunea gării și a impreju-  
rimilor sale. Apoi s'a întors în Galați,  
și de aici la Reni. Nu se cunoaște  
nici numele ofițerului nici scopul ve-  
nirii sale, spune *Posta*.

## O întrebare ministrului de finanțe

Suntem rugați a face următoarea  
întrebare d-lui ministru de finanțe,  
Lecca, proprietarul faimos al moșiei  
Ungureni din Bacău:

Ce mesură a luat în privința descoperi-  
rii abuzului ce i s'a denunțat de d. Anton  
Văleu, din Budești, districtul Neamțu, prin  
o scrisoare recomandată, care abuz a adus  
până 'n prezent Statului o pagubă de cel  
puțin 200 mii lei?

Pentru reușita descoperirii nu se  
spune deocamdată numele eroului a-  
cestui act patriotic? Va fi însă în  
curînd cunoscut.

## POLIȚAIU PUȘCĂRIAS

Ni se trimite din Caracal urmă-  
toarele știri:

*Domnule redactor,*

Vă rog bine-voiți a face prin stimabilul  
ziar ce redactați întrebare d-lui ministru  
de interne Chițu: Cum permite a funcțio-  
na, ca polițaiu în Caracal, pușcăriașul Teo-  
doreanu, cel care încă nu s'a desinfecat  
de aerul puturos ce a respirat la umbra  
zidurilor unde se adăpostesc tâlharii? Nu  
cumva administrației de aici l poate face  
onoare asemenea infecțiilor? Sau face par-  
te din gașcă, pe care căracălenii se ostan-  
nese a o doboră?

Înfățișează un asemenea om vre-o ga-  
ranție pentru societate? Poate el să apere  
onoarea și averea cetățenilor, când el este  
desonorat prin faptele sale? Cred că nu.  
Căci osebit de aceasta, slujba nu și-o face,  
de cât la mesele verzi de prin cafenele ca  
adorator al asului de pica.

Y.

Acum, că ne-am făcut datoria d'a  
pune pe d. ministru de interne în  
poziție d'a cunoaște cine e acel d.  
Teodoreanu, ne așteptăm să vedem  
ce măsuri va lua.

Pângărirea dreptății și a culturii  
în Ungaria

*Ceterum censeo*: Gimnasiul din Caran-  
sebes.

Sunt aproape doi ani de zile, de când  
72 comune—100,000 locuitori—din fostul  
regiment confinar român-Bănățean Nr.  
13 prin reprezentanții lor legali, au decis  
ca din interesele fondurilor grănicerești—  
aproape 300,000 fl.—să dea 5% pentru în-  
ființarea și susținerea unui gimnasiu complet  
în Caransebes.

E un an și jumătate, de când muni-  
cipiul comitatens în congregațiunea ținu-  
tă în 16 Ianuarie 1883 a pertratat aceasta  
cauza și din considerațiune:

1. că în înțelesul §-ului-6 al rescriptului  
imp. din 9 Iunie 1873, în articulat în legea  
țării prin art. de legea XXVII din 1873  
fondul grăniceresc de cultură, precum și  
fondul general grăniceresc de avere, se ad-  
ministrează de comune care sunt îndrep-  
tățite în propriul cerc de activitate a dis-  
pune de interesele acestori fonduri spre  
scopuri de creștere, umanitare și economi-  
ce-naționale;

2. că comunei, în înțelesul legii memora-  
te, au avut deplin drept a dispune de inte-  
rese spre înființarea unui gimnasiu complet  
în Caransebes;



3. ca comitatul, ca for de control față de comunele, numai deciziuni contrare legii le poate desaproba și nimici :

a luat deciziunile comunelor spre știință, E aproape un an și jumătate de când deputațiunea grănicerilor constatătoare din domii: General Traian Doda, Filaret Musta, Ioan Bartolomeiu, Iosif Seracin. George Balaș, și Constantin Neagul s'a dus la Budapesta și a rugat atât pe ministrul preșident Tisza, cât și pe ministrul instrucțiunii publice Trefort, ca, de oare ce grănicerii au mijloacele necesare, ba chiar și un edificiu zidit spre acest scop, se și dea învoirea la această întreprindere salutară și neapărat de lipsă pentru populațiunea fostului regiment român bănățean Nr. 13. Toate în zadar! Guvernul maghiar n'a aflat de bine, să ne dea până astăzi nici măcar un răspuns. Barbați cu invidiu prin ferele mai înalte au intervenit pentru justa noastră cauză.

In zadar!  
După cum suntem informați ministrul instrucțiunii se opune din toate puterile. Causa?—Românismul!

In Banatul Timișan, un ținut de 500 mile pătrate cu 1,200,000 de locuitori. partea cea mai mare Români n'avem o singură școală medie, în care copii unui milion de locuitori se audă un cuvânt propunându-se în limba lor.

Încă sub guvernul militar s'a deschis în anul școl. 1871/2 în Caransebeș prima clasă reală gimnazială, în care limba latină, istoria și geografia se propuneau în limba română.

După provincializarea graniței cu rezoluțiunea imperială din 18 Maiu 1873 s'a hotărât înființarea unui gimnasiu superior de stat în Caransebeș avându-se ministrul de culte și instrucțiune publică a aduce în îndeplinire această hotărâre prea înaltă.

Dieta țării însă n'a votat cheltuielile cerute și așa a împedecat deschiderea acestui gimnasiu de stat, recunoscut de necesar de însuși Majestatea Sa.

Gimnasiul real deschis sub regimul militar în anul 1871 s'a continuat până la clasa a IV-a. guvernul maghiar l'a transformat în școala civilă propunându-se limba latină numai ca obiect facultativ, eară limba română obligatoare numai pentru români, deși partea cea mai mare, ba în unele clase aproape toți școlarii sunt Români.

De 5 ani de zile catedra pentru limba română e vacantă. De un an de zile limba română nu se mai propune nici într-o casă. Și dacă s'a mai propus limba română 4 ani, dela devenirea vacantă a acestei catedre, aceasta e de a se mulțami numai zelului și râvnei profesorului de limba latină, care de bună voie și fără nici o remunerațiune a propus câte 10 ore pe săptămână.

De doi ani de zile profesorului de limba latină i s'a interzis prin ordinațiune ministerială întrebuițarea de alte manuale afară de cele scrise în limba maghiară. Va să zică: școlarii să învețe o limbă streină în altă limbă streină.

Ce o încă mai mult! Guvernul deschide înainte de aceasta cu 7 ani o școală de fete cu 6 clase. În școala aceasta situată în mijlocul unei populațiuni aproape întregă română în contra prescrișilor legii, limba română nu se propune de fel, așa că copilele nu mai pot înveța nici religiunea, pentru că nu știu ceti românește.

Ce ziceți la toate acestea d-lor deputați români: Gall, Szerb, Antonescu etc?

Oare n'ar fi eu cale să ne aflăm și noi Bănățenii un „câmp al libertății“ și acolo să strigăm în gura mare:

„*Impărate fă dreptate!*“

Cu ce inimă să mai meargă la bătae bravii noștri grăniceri spre apărarea tronului și a patriei. când ved, ea chiar atunci. când a pus lumea în uimire prin eroismul lor în Bosnia și Erțegovina, publicat în toată lumea, când ved, zie, că nu li se împlinește cea mai justă și ferbinte cerere —

*cererea de-a li se da voie ca, din banii lor să-și facă o școală.*

Oare suntem răvrători? Oare nu suntem destul de loiali?

(Telegraful român.)

## Inundațiuni

Din cauza ploilor căzute, s'au înecat peste 500 pogoane arătură de porumb, grâu și alte semănături ale locuitorilor din comuna Gherghița și mai cu osebire ale insurațiilor după noua comună Independența din județul Prahova. De către administrațiune s'a trimis imediat la fața locului inginerul județului spre a face lucrări pentru scurgerea apelor de pe terenul inundat.

Riul Argeș debordând a inundat fânețele și semănăturile aflate pe lunca Argeșului ce aparține comunei Novaci din județul Vlașca.

Riul Prahova viind mare a înecat casa locuitorului Gheorghe Băcioiu din cătunul Poiana, pendinte de comuna Comarnic, județul Prahova și a trecut peste șoseaua națională Ploști-Predeal amenințând a îneca și alte 12 case situate pe marginea șoselei. Din această cauză, în acea direcțiune comunicațiunea fiind aproape întreruptă, s'au luat evenimentele măsuri pentru înlăturarea reului.

Apa numită Calmațiu din județul Olt, eșind din marea sa la comuna Crăciuneide-Sus, a distrus șoseaua, inundând capetele pogoanelor cu semănături și a cauzat stricăciuni la zece pogoane grâu, două de porumb și osebuit șase livezi.

## CRONICA

Azi se sfârșește foiletonul nostru *A 1002-a noapte*, de M. Yokay. De luni încolo, începem a publica foarte regulat o altă istorioară plină de interes, intitulată *Pêrul alb*.

băcanul cu mână. un diamant albastru? Cerule sfinte! Dacă nu mă împărtășiam azi dimineață, vedeai tu cum te-ași mai fi făcut eu să url. Spune-mi de diamant galben, de diamant verde sau de diamant roșu! Dar nu 'mi spune de diamant albastru, sau te fac eu acum să vezi albastru! Acela nici nu este diamant.

Biata femeie și mușcase limba pentru prostia ce a făcut și nu mai scoase un cuvânt măcar din gură.

Băcanul continuă a borborosi mult timp. Apoi se rugă politicoș de femeia sa să și retracteze acea grozavă minciună. Ea nu i dete nici un răspuns.

— Oh! dacă nu mă împărtășiam azi dimineață! murmura mereu bietul om, deja în patul său și pe jumătate adormit; dacă nu era azi duminică!

Femeia sa tăcea.  
Dar când simți, după sforăit, că bărbatul său dormia deja, nu putu răbda și apropiind gura de urechia sa:

— Nu ști ce vorbești, era un diamant albastru! strigă ea cât o ținu gura.

Băcanul se sculă repede din patul său și se uită la ceas. Era douăsprezece și un sfert; duminica tre-

S'a promulgat legea asupra modificărilor legii din 10 Aprilie 1880, pentru înaintare în armată.

Trenul ordinar de persoane care a plecat spre Verciorova ieri seară la orele 4 și 20 m. din capitala, a deraliat între stațiunile Timna și Streliaia. Un foehist a fost asvirlit și s'adă greu bolnav. Se semnalează și câte-va casuri de contusionare. S'au cerut grabnice ajutoare medicale din Severin și Craiova. Accidentul ar fi provenit din surparea unor maluri, provocată de ploile continue ce au căzut zilele acestea.

Mercuri, 1 Iunie, pleacă din capitala batalionul al 4-lea de vânători, la Iași spre a lua parte la ceremonia desvelirii statuiei lui Stefan cel mare.

In zilele de 2, 3, 4 Iunie se va ține la Iași un concurs general de tragere la țintă. Fiecare corp de armată va fi reprezentat a concura prin câte 3 soldați din cei mai buni tragători la țintă.

Furnica, Asociațiunea Doamnelor pentru incurajarea și dezvoltarea industriei casnice, ne anunță că, după cererea generală a publicului, serbarea va continua și Duminică 29 corent, în grădina Cișmigiu toată ziua cu diferite distracții. Musicile vor cânta în tot timpul.

Seara iluminăție și lumină electrică Musicii, Lăutari, jocuri, alergări și alte. Intrarea 1 leu de persoană. Copii până la etatea de 10 ani vor intra gratis.

Domnu Cornelie Brădescu, fost polițai și sub-prefect, s'a numit polițai la orașul Turnu-Severin, județul Mehedinți, în locul domnului Stefan Chivăran.

Domnu Ion Ionescu, fost ajutor de sub-prefectură și sub-controlor, este numit în postul de director al arestului preventiv din județul Argeș.

S'a aprobat înscrierea la pensiu de serviciu a domnului George Vasiliu cu suma de lei 112 bani 50 lunar și cu începerea de la 1 Aprilie 1883.

Domnu A. Basilescu, inginer ordinar clasa I în funcțiunea de șef de stațiune la direcțiunea generală a studiilor și construcțiunilor căilor ferate București-Fetești Dunăre-Fauri la același punct, se numește la serviciul de ingineri și conductori ai Statului.

Domnu N. Silberstein, actual mijlocitor de mărfuri la menționata bursă, se numește și în funcțiunea de mijlocitor de schimb la bursa de comerț de pe lângă camera de comerț a circumscripției IX, cu reședința la Galați.

S'a aprobat autorizarea dată consiliului general al județului Mehedinți de a contracta un imprumut de 60,000 lei de la casa de depuneri și censemnațiuni cu procent de

5 sută pe an, plătit în termen de patru ani, din care să restituie lei 16.174 bani 16 ce dătoarează județul fondului spitalului grecesc; iar restul ce va mai rămânea să se întrebuițeze în achitarea mandatelor județului rămase în suferință.

## REVISTA ZIARELOR

Binele public reamintește, că numai guvernul prin d. Rosetti a impus camerelor trecute revisuiera constituției. Alegerile se știe cum s'au făcut: prin toate mijloacele de forță și fraudă guvernamentală. Ori-cum ar fi însă, vorba a fost numai de Camere de revizuire, nu ordinare. Care era datorita guvernului? Să pună imediat cestiunea revizuirii și parlamentului, după ce și termina această misiune, avea să fie dizolvat. Dar guvernul nostru comite numai ilegalități! Dav primul nostru ministru face din automații săi tot ce vrea. Să luereze cu adunări ordinare și când i va veni pofta, să se ocupe și de revizuire. D. Brătianu aduce în des-băterea unor camere de revizuire legea pentru monopolul cărșmelor și altele. Astfel se scamotează mandatul special al camerelor și deci lucrările lor rămân lovite de nulitate.

Românul punând ca axiomă: „Cel care are o credință, ori-care ar fi ea, este logic în faptele sale.“ arată că așa a fost în Franța comitele de Chambord, care n'a voit să și schimbe drapelul nici pe prețul coroanei, deci a avut un principiu, în care credea și căruia i sacrifica totul. Așa a fost la noi Iancu Filipescu. Apoi foaia oficioasă întrebă, cari sunt principiile nestrămutate ale celor trei grupuri coalizate? Și organul d-lui Rosetti ajunge, negreșit, la concluziunea, că nimeni n'are credințe și principie, decât numai cei cari merg orbește după porunca stăpînului.

Națiunea constată un fenomen special și fericit al dezvoltării progresive în societatea română și anume, că la noi n'au fost acele sguiduri violente și sângeroase, provocate în alte țeri prin cestiunile sociale. Cu atât mai mult astăzi trebuie să ne ferim de idei sub-versive, ce ar putea neliniști pe puternicii noștri vecini. Din

nenorocire însă încep a se răspândi în țară idei socialiste, o plantă exotice foarte periculoasă. Cea ce trebuie să facem este. să stărpim abuzurile ce sărăcesc și demoralizează țărâna mea, iar nu să ne gândim la o nouă lege rurală, atacând proprietatea și provocând o agitație agrară.

Resboiul W. vorbește de marafeturile Societății creditului mobilier și a celei de construcțiuni, în care se amestecă și Comitetul Bursei, din care uni membrii fac speculațiuni de bursă, ce au produs o impresie rea asupra pieței.

## Miscări în justiție

Sunt numiți și permutați:  
Domnu Gr. Goleșcu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual procuror al tribunalului Olt, membru la același tribunal, în locul vacant.

Domnu G. Stoicescu, licențiat în drept de la facultatea din București, actual procuror al tribunalului Gorj, în aceiași calitate la tribunalul Olt, în locul domnului Gr. Goleșcu, trecut membru.

Domnu Ștefan Albu, licențiat în drept de la facultatea din Paris, actual membru al tribunalului Suceava, judecător de instrucțiune la același tribunal, în locul domnului Dimitrie Liciu, care va trece în alt post.

Domnu Gr. Alexe, licențiat în drept de la facultatea din București, fost supleant și actual judecător al ocolului Fălticeni, membru la tribunalul Suceava, în locul domnului Ștefan Albu, înaintat.

Domnu N. Iorgulescu, licențiat în drept de la facultatea din Iași, actual supleant la tribunalul Roman, procuror la același tribunal, în locul domnului Ștefan Albu, înaintat.

Domnu M. Tăut, care a absolvit cursul de drept la facultatea din Iași, actual substituit la tribunalul Roman, supleant la același tribunal, în locul domnului N. Iorgulescu, înaintat.

Domnu I. C. Botez, fost substituit, substituit la tribunalul Roman, în locul domnului M. Tăut, înaintat.

Domnu B. Balaș, fost ajutor de jude de ocol, ajutor la ocolul Olt.

Domnu Dimitrie Pironescu, actual ajutor de grefa la tribunalul Brăila, ajutor la ocolul al II-lea Brăila, în locul domnului Matei Nistorescu, demisionat.

Domnu Dragu Ștefănescu, actual copist în grefa tribunalului Brăila, ajutor de grefa la același tribunal, în locul domnului D. Pironescu, înaintat.

## FOILETON

### A 1002-a NOAPTE

(Nuvelă fantastică)

de

M. JOKAY

(Umare și fine)

VI

Toemai în seara aceea, bărbatul său se întoarse de la bererie, mai necăjit de cât ori când. Acolo tovarășii lui i acrise berea prin luările lor în ris, în privința ginerelui său, Marele-lure. Biata femeie trebuia să i dea ascultare toată seara; că gine-rele său este un pirat de profesiune și că are un palat de petrecere cu o încântătoare femeie; că este în fine tovarășul faimosului brigand Robert Barthélémy.

Băcăneasa suferi toate acestea în tăcere. Dar, chiar răbdarea unei menajere nu este eternă. În fine faimosul secret al diamantului albastru găsi loc printre buzele ei și i spuse bărbatului său că l'a avut chiar în mână și că era de mărimea unei nucii.

— Un diamant albastru? strigă

el nu cântărește de cât 60 carate. Un altul mai frumos de cât cel din urmă, și minunat tăiat, există încă, în tesaurile sultanilor Turciei, acela pe care l' poartă fiica favorită în ziua cununiei sale: el cântărește 77 carate și valorează șase sute de mii lei; el are mărimea unei nucii.

— Ei bine! acesta este pe care l' are fiica mea!  
Giuvărgiu dete din cap cu un aer gânditor.

— Aseultă-mă Bob. Diamantul albastru nu se cunoaște așa lesne. El are o mare asemănare cu o altă piatră ce se numește turmalină. Aceasta este asemenea de diferite culori; se găsește între ele și albăstre. Ca și diamantul, el refrânge raze luminoase și joacă culorile eurenbeului; frecat cu un eiorap ca atrage, eași diamantul, foite de oțel. Turmalina albastră se numește Saphir de Bresilia: noi o numim incolită. Cel ce nu o cunoaște bine, se poate lesne înșela. O turmalină tot așa de mare ca diamantul sultanului nu face mai mult de cât trei-zeci și trei livre. Caratul nu face nici o guineă și caratele turmalinei nu se înmulțese, ele se adun numai.

— Ei bine! acesta este pe care l' are fiica mea!  
Giuvărgiu dete din cap cu un aer gânditor.

— Aseultă-mă Bob. Diamantul albastru nu se cunoaște așa lesne. El are o mare asemănare cu o altă piatră ce se numește turmalină. Aceasta este asemenea de diferite culori; se găsește între ele și albăstre. Ca și diamantul, el refrânge raze luminoase și joacă culorile eurenbeului; frecat cu un eiorap ca atrage, eași diamantul, foite de oțel. Turmalina albastră se numește Saphir de Bresilia: noi o numim incolită. Cel ce nu o cunoaște bine, se poate lesne înșela. O turmalină tot așa de mare ca diamantul sultanului nu face mai mult de cât trei-zeci și trei livre. Caratul nu face nici o guineă și caratele turmalinei nu se înmulțese, ele se adun numai.

Alfând acestea, băcanul se întoarse a-casă și începu a și ride de te-

meia sa.

— Ei bine! și-a rîs rîu de voi musulmanul vostru. Unei false sultane nu dă cine-va de cât un fals diamant. Ah! știu acum ce este; îi poți spune: este un Saphir de Bresilia diamantul lui. Nici nu trebuia să mi mai spui de densul.

Băcăneasa aștepta cu nerăbdare și cu mare grijă duminea viitoare, pentru a se putea duce la fiica sa și să i istorisească teribila descoperire a bărbatului său.

Frunoasa Hafsem dete din u-

meri.  
— Ce mi pasă, reluă ea. că diamantul este fals, de oare ce el nu este!

Băcăneasa voia să afle dacă este adevărat cele ce i-a spus bărbatul său. De atunci, toată istoria se întorcea împrejurul acestei chestiuni: este un diamant fals sau adevărat?

În întăul cas, toată recitarea aventurilor lui Eidel-Almed-Bey, istorisite de d-nu Herby, nu erau de cât basme inventate după plăcere pentru a învăli niște amoruri claudestine cu o altă femeie.

Și atunci, care femeie este capabilă să rămână în o ast-fel de nesigurantă?

Băcăneasa spuse multe fice și sfârși prin a i întoarcă capul: „să i



TE OFICIALE

...sile Demetrescu, actual copist contabilității generale, s'a...  
...clasa II în...  
...in locul domnului Aureliu...  
...nioniat.

...general al județului Muscel este...  
...în sesiunea sa estradordinară...  
...1883. să se ocupe și cu...  
...mătoare :

...pronunțe asupra cesiunilor pri-  
...soposițiunea agricolă-industrială ;  
...asupra facerii unui impru-  
...pentru înființarea casei de  
...în acel județ; c) Să se pro-  
...cesiunii privitoare la facerea  
...numit în numele comunelor cari  
...nu a își putea construi loca-  
...le; d) Să se pronunțe asupra  
...nitoare la determinarea resur-  
...rării pentru sporirea veniturilor  
...care să se poată echilibra bud-  
...lui pe exercițiul viitor 1884—  
...să reguleze personalul tehnic  
...cum și să determine lefale per-  
...se va fixa; f) Să hotărască  
...cari urmează a se construi po-  
...le cu sumele alocate prin bud-  
...aleagă pe membrii pentru dis-  
...siuni, în cari urmează să ia parte  
...membru din consiliu.

...bat definitiv convocarea consi-  
...eral al județului Constanța, în  
...straordinară, pentru ziua de 3  
...a se ocupa cu obiectele urmă-

...verifice titlurile unui nou membru  
...nsiliu; b). Să decidă a-upra in-  
...și pentru acest an a aresturilor  
...judecătoriale de ocale, cum și  
...asupra mijloacelor din cari să  
...se asemenea cheltuială; c). Să re-  
...budg-tului județului, aprobat  
...ericițiul anului 1883—1884; d).  
...asupra terenului pe care să se  
...dificil școalei model; e). Să cer-  
...să aprobe compturile județului pen-  
...financiar 1881—1882; f). Să se  
...asupra clasificării drumurilor ju-  
...a mijloacelor de întreținere și  
...acelor drumuri; g). Să avizeze  
...esurilor necesarii pentru repararea  
...stroirea palatului administrativ.

...de foc.—Femeia Maria lui Costa-  
...ur din comuna Șipotele, județul Iași,  
...de împreună cu o copilă de 3 luni  
...libă de pe moșia Ciocara, tot acel  
...luat coliba foc și a ars împreună  
...ta femeie și copilă. Din cercetările  
...e primarul local, se presupune că  
...a provenit din interiorul colibei  
...acoperită cu fân.

...teze cel puțin pentru o zi a  
...sterios diamant, pentru ca ta-  
...să poate să l' arate la vre-un  
...n cei d'antei giuvaergii ai o-

...șială fini prin a impune tăce-  
...nerei în inima Hafisemei.  
...găsește oare în lume o femeie,  
...auzind că briliantul, ce a pris-  
...semn de amor, nu este de  
...diamant fals, o simplă turma-  
...să nu l' ducă în secret la vre-  
...giuvaergiu pentru a se asigura  
...ever? Nu este numai piatra,  
...mai ales inima ce voește a

...amantul albastru trece așa dar  
...amarul băcănesei și așa până  
...ndra. Băcanul îl duse iute la cel  
...iu giuvaergiu din oraș, care  
...ună piatra și i-o dete cu ace-  
...uă frase: Diamant de Golcon-  
...aloare, patru-zeci mii livre ster-

...ceea zi nimeni nu i' putu scoa-  
...e cuvinte din gura lui. Venea  
...va să cumpere orez, brânză sau  
...eva, el era neincetat gata a i  
...e pentru patru-zeci mii livre.  
...ara, — în fața a doi martori,  
...u a face lucrul mai solemn, —  
...eru iertare femeii sale de lovi-  
...ce a primit de la densi și i  
...puise de a merge duminica vii-

**Cadavru.** — În ziua de 2 Mai curent, s'a găsit un om mort în cătunul Piscu, pendinte de comuna Islazu, plasa Vădeni, județul Brăila. După cercetările făcute, s'a constatat că el ora de fel de peste Mileov, fără a se ști comuna, plasa sau județul, se numea Vasile Nicolae al Fruinei, în etate ca de 35 ani, era în calitate de servitor la moșia Nazăru și că moartea sa nu a provenit prin violență.

**Inecat.** — Individul Gheorghe din comuna Crețeni, plasa Oltețu-de Jos, județul Vâlcea, servitorul domnului Florea M. Simăiu din comuna Stănești, la 11 Mai curent voind să dea ajutor unui vacar care era să se inee în apa Oltului, s'a aruncat în riu, de unde nu a mai putut esi și nici nu s'a mai putut găsi mort sau viu după scrupuloasele cercetări ce s'au făcut.

**Grindină.** — În ziua de 11 Mai curent, a căzut în comuna Dărăști din județul Vlașca, grindină de mărimea unei alună, cauzând stricăciune la 11 pogoane legumi ale locuitorilor și 15 pogoane rapiță ale domnului Theologu Emanoil.

**Trănit de cal.** — La 13 Mai curent, un servitor vacar al domnului Mavrodin, a-rendașul moșiei Cojocasca, plasa Balta, județul Brăila, anume Sava Buligașu, înca-lcând pe un cal, calul l'a trănit, ast-lol că peste câte va ore a inecat din viață.

**Trei copii.** — La 15 Mai curent, Maria soția lui Dumitru Constantin al Popi din comuna Runcu, plaiul Vulcanu, județul Gorj, a născut trei copii, dintre cari doi de sex masculin și cel d'al treilea de sex feminin, însă unul de sex masculin s'a născut mort; cei alți doi împreună cu mama lor sant bine.

ȘTIRI TEATRALE

**Teatrul Dacia.** — Sâmbătă, 28 mai, se joacă piesa: *Hofii de Codru și Hofii de orase*, drama în 5 acte și 7 tablouri.

**Grădina Orfeu.** — Tinerii artiști asociați. Deschiderea stagiunii de vară la 4 Iunie, sâmbătă. Se va juca *Desertorul* dramă populară. Intre piesele ce vor juca sunt: *Reul Sotului*, vodevil popular în 4 acte, *Primarul din Găești*, comedie. *Fetele din șapte sate*, *Bogdan al IV-lea*, *Cilugărița ebraică și împăratul Iosif II* etc. — Orchestra din Brașov. Reprezentațiile vor urma regulat: Marți, Joi, Sâmbătă și Duminică.

Varietăți

**Un fenomen meteorologic.** — În regiunea răsăriteană a Franței, și mai cu seamă în valea Saonei și a Rinului, s'a produs un fenomen destul de curios. În urma unei zile calde și frumoase. S'a la-

...toare să ofere omagie sale celui  
...prea înalt și prea onorat senior Bi-  
...del-Ahmed-Bey; cu aceiași ocaziune  
...el va da Hafisemei diamantul său  
...adaogând binecuvântarea sa părin-  
...tească ce refuzase până atunci. Pen-  
...tru această vizită o haină nouă fu  
...comandată la verul Dick, și un act  
...fu trecut înaintea judecătorului prin  
...care părintele frumoasei Hafisem re-  
...tracta ceea ce pretinsese până în a-  
...cea zi că d. Herby ar fi Cartouche  
...sau dăca nu Fra Diavollo, sau chiar  
...Schinderhannes, rudă cu Robert Bar-  
...télémy — și atestă că ginerele său  
...este un perfect gentilom musulman.

VII.

Multe evenimente mari ale istoriei universale decurg dintr-un mic incident.

Aici asemenea o bagatelă dete de o dată o față ce totul nouă istoriei diamantului albastru.

Ziua, când băcanul alergă să și comande haine era luni. Atunci cine nu știe că un croitor creștin bun, nu lucrează nici o dată luna, de oare ce lucrătorii petrec în acea zi. Prin urmare a cere ca, de marți până duminica următoare, meșterul Dick să confecționeze un costum complet, pantalon, vestă, haină, era

...sat sunt acum 10 zile de o dată o ceață foarte deasă într'un mare număr de localități. Această ceață sau negură degagea un miros tare de sulfur.

Pentru că să se ivească ceață, trebuie în toată generală ca aerul să fie saturat cu umezeală, ceea-ce nu avu loc aici, de oare-ce hydrometrul abia arăta căto-va urme de umezeală în aer. Ceața sau negura se știe că nu difera de nori de cât numai prin situațiunea ei mai apropiată de pământ; ea este ea și ei compusa din vapori de apă în forma de sferule studiate de deosebire de cătră Saussure, Kratzenstein și Koenitz, căror ei iau dat numirea de vesicule. D. Koenitz a măsurat cu ajutorul unui foarte fin microscop mai multe din aceste sferule și a constatat că diametrul lor mijociu este 0.m.m.0224. Acest diametru e te variabil; în Februarie el se urea până la 0.m.m.3489, iar în august scade la 0.m.m.1402. Este bine înțel s că aceste măsurii nu pot fi considerate ca niște rezultate cari pot să vari-ze după gradul de saturațiune a aerului.

Când aerul este saturat cu vapori de apă acești vapori se precipită sub formă de rouă, dacă temperatura pământului este mai puțin rădicată de cât a straturilor atmosferice; și din contra, dacă pământul este mai cald de cât aerul, vaporii se rădică și devin vizibili. Acest fenomen se poate observa adeso-ori seara în văile umede după apunerea soarelui.

Dar fenomenul care s'a întâmplat zilele trecute, de și prezentă același aspect ca și ceșele ordinare, difera de aceste în mod esențial. Explicațiunea acestui fenomen meteorologic n'a fost încă până acum bine definită.

Ceșele seci, cum s'a numit fenomenul menționat, și cari s'au putut observa până acum sunt datorite sau erupțiunilor vulcanice sau arderii de turbă pe o vastă întindere. Dar acolo unde s'a produs fenomenul nu sunt nici vulcani, nici turbieri în vecinătatea regiunii unde s'a produs fenomenul. Ar putea cine-va să susțină că această ceață a fost dusă acolo de vinturi din locuri îndepărtate, căci și la 1883, o ceață seacă a năvălit aproape asupra Europei întregi, compusă din'trun fum mai mult sau mai puțin amestecat cu cenușă, ne conținând nici-o urmă de vapori de apă. Această ceață coincidea cu o erupțiune violentă a vulcanului Hecla din Islanda și cu niște vast incendii de turbieri în șesurile Balticeii. Același fenomen, înse în proporțiuni mai mici, a avut loc în anii 1822 și 1838.

În Anglia, și anume la Londra, ceața legendară este compusă în mare parte din fumul ce iesă din usinele ce incunjură orașul aproape fără nici o intrerupere. În Belgia asemenea au avut loc dese ceșe seci din cauza arderii turbierelor. În fine incendiile destul de dese ale vaselor păduri dau și ele loc la asemenea ceșe de o mare opacitate.

Une-ori s'au observat în Europa ceață compusă din nisip mărunt adus din deșe-

...turile Africii de venturi puternice și purtate la distanțe considerabile. S'au mai ve-zut asemenea și nouri compuși din polenul florilor de copaci și mai cu seamă de brazii din nordul Europei și al Americiei.

Societatea „Corpului D'actie“

Domnii membri ai acestei societăți sunt din nou convocați pentru ziua de 5 Iunie, orele 2. p. m. în localul liceului sf. Sava, avend la ordinea zilei modificarea mai multor articole din statute.

Se cere a fi prezenti în adunarea generală cel puțin 25 membri cari să susțină propunerea.

Președinte B. Boerescu

AGENȚIA VAPOARELOR

Cu incepere de 27 Mai (8 Iunie) a. c. vapoarele de pasageri vor pleca din Giurgiu și Ruscuc după următorul tarif spre insusul dunărei:

Plecare de la Giurgiu:  
Mercuri, Vineri și Duminică la 10 ore a. m.  
Pleca.c din Ruscuc: (Oraș):  
Mercuri și Duminică la 11 ore a. m.  
Vineri (dela gară) la 1 oră p. m.

AVIS

Se face cunoscut publicului din Romania care are valori supuse **Tragrilor la sorți** că vor gasi în fiecare număr al *Curierului Financiar* o rubrică specială de **Trageri la sorți** pentru toate valorile din toată Europa tolerate de legea noastră asupra loteriilor.

Această Rubrică va satisface cu prisos pe toți aceia care priimeau penă acum ziar-e streine și cari sunt supuse confiscării când publică trageri la sorți netolerate de legea noastră.

Redacțiunea „*Curierului Financiar*“ se oferă a da gratuit cititorilor sei orice informațiuni privitoare la tragerile la sorți a valorilor de care e vorba aci.

Directiunea

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

**Almanahul „României june“** din Viena a apărut și se afla de vânzare la Societatea „România jună“, Viena, VIII Lange Gasse, 4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și 5 lei pentru România și streinatate precum

Indată, după serviciul divin, onorabila perechie se puse pe drum, și la prânz băcanul și soția sa sosiau la faimosul palat.

Acolo o infricoșată surprindere îi aștepta.

La porțile castelului polițaii veniau și se duceau, și gendarmi călări umbrau prin aleele parcului. În curtea palatului ei fură primiți de femeile de serviciu, palide ca moartea, cari nu le puteau istorisi cele ce s'au întâmplat. Ei putea să le vadă cu proprii lor ochi.

Indată fură conduși în Camera de culcare a beyului.

Acolo, pe un pat, zăceau Eidel-Ahmed și frumoasa Hafisem.

Capul tinerei sultana atârna inert; perul său lung despletit atârna pe covor. O plagă mare sfișia frumosul ei sîn.

Mâna dreaptă a lui Ahmed părea că voește să ascundă această rană, și mâna sa stângă se incerca a ridica capul frumoasei sale Hafisem. El însuși nu mai avea cap; nu mai era de cât trunchiul corpului său care zăcea acolo.

Ușa tezarului a fost spartă; toate bijuteriile și toate valorile au fost rădicade. Din servitorii lui Ahmed, doi lipsiau, tocmăi aceia cari erau de gardă în acea noapte. După toate

și 15 cruceri porto pentru Austria și 70 bani pentru România.

**Vechile iustituțiuni ale României** (1827—1866), cu un apendice relativ la chronologia domnitorilor Terei românești, de domnu Ioan Brezoianu.—1 volum 8o. 5 lei De vânzare la librăria B. Nicolescu (Pas-sagiul român) Socec, Graevs și frații Ion-nițiu.

**Elemente de Drept natural sau Filosofia Dreptului**, de Chri-todolu I. Buli-otis, doctor în filosofie și litere, doctor în drept, avocat.

CURSUL BUCURESCI  
**CASA DE SCHIMB**  
TOMA ȚACIU  
No. 60. Strada Lipscani. No. 60.  
Pe ziua de 28 maiu 1883.

	Cump.	Vând
500 Renta Amortisibilă.	917/4	921/2
500 Renta Română Perpetuă	917/2	921/2
600 Obligațiuni de stat.	973/4	981/2
600 Oblig. Căilor f. Rom. regale	103—	104—
500 „ Municipale	86—	863/4
10 fr. „ Casei Pensiunilor 300 l.	228—	233—
500 Scrișuri funciare rurale.	921/8	923/8
700 „ Scrișuri Rurale.	1041/2	1051/4
500 Scrișuri funciare urbane.	891/4	90—
600 „ „	991/4	1001/4
700 „ „	1031/2	1041/4
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	33—	34—
Acții Banței Naționale Române 250 l.	1350	1360
„ Soc. cred. mob. rom 250 l.	218—	220—
„ „ Rom. de construcții 500 l.	518—	520—
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	365—	370—
„ „ „ Naționale 200 l.	233—	235—
<b>Diverse</b>		
Aur contra argint.	221/2	225/8
„ Bilete de Banque	221/2	225/8
Florini valoare Austriacă.	2101/2	212—
Mărci germane.	123	125—
Banconote franceze.	991/2	1001/2

MARE SUCCES MUSICAL PENTRU PIANO

A eșit de sub presă în editura *Iosif Sandroviei*, magazin de Musică, pian și instrumente musicale, Calea Victoriei vis-à-vis delegațiunea Rusă.  
*Au bord de la mer valse de Eugène Kompa usky* . . . . . p. 2 lei  
*es belles de Bucarest* idem de *Fr. Schipek* . . . . . 2 „  
*Mon coeur* idem de *D. A.* . . . . . 2 „  
*Boiarolu* . . . . . 2 „  
*Quadril țigănesc* de *Fr. Schipek* 2 „  
*Fleurs Roumanics* potpourri de *D. Ferlendis*. . . . . 2 „

**C. G. DISSESCU** avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

**D. KIBRIK**, chirurg-dentist are onoa-rea d'a face cunoscut ca a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

se putea credea că aceștia sunt o-moritorii.

În acea-și zi, cei trei neguțatori turci dispăruseră din Londra.

După depozitațiunea băcănesei, nu mai era indoială ca Ahmed să nu fi fost asasinat de trimișii Sublimei-Porti, cari, ca probă de misiunea lor indeplinită, trebuiau să aducă la Constantinopoli capul și tesaurul beyului.

Cu toate acestea, ei nu putură lua și diamantul albastru. Acesta se afla încă la casa regală de depunere care l' liberă mai târziu băcanului, după ce toate femeile haremului au jurat, că acest giuvaer a fost într'adever dăruit fiicei sale de Eidel-Ahmed-bey.

Băcanul vându briliantul pentru o frumoasă sumă. Din Bob băcanul, el deveni un mare personaj; dar numele de *Boshov* (pașa) tot îi rămase. Adevăratul său nume se uită puțin câte puțin.

Cât despre diamantul albastru, el trecu apoi în mâna unui bogat bancher din Amsterdam, numit San-Hope. Probabil că acolo trebuia să fie încă.

Iată această istorie de fee, astfel cum s'a petrecut în vecinătatea Londrei, în 1783, și astfel după cum a fost uniform relatată în cele trei jurnale ale metropolci.

Trad. de Demroc.



# JOHN PITTS

BUCURESCI

BUCURESCI

2, Strada Smărdan 2.

2, Strada Smărdan 2.



## DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate cu si fara aparat de ars pae de ori-ce marime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

**MARSHALL, SONS & CO**

(Gainsborough, Englitera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in constructie si manipulariune, usoare, foarte tari si rezezi la lucru.

DIN FABRICA

**Adriance, Platt & Co.**

(New-York)

Mori, Manege si Masine de treerat (cu manegiu)  
Batoaze de porumb, Tricuri, Grăpi, Masine de vinturat, Pluguri,  
si Masine de Semănat, din fabrica

**HOFHERR & SCHRANTZ** (Viena)

Depou de părți de mașine. Prețuri moderate

## INJECTION BROU

higienică, infailibila perservativă. Singură vindecătoare fără ai adăoga nimic. Se găsește in toate farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 201, str. Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacisti.

## EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de **Dr. PIERRE**

de la facultatea de medicină din Paris.

EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.

Se găsește la toți farmaciștii, și coaferi

Medalia de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.



## MALADII CONTAGIOSE

Vindecare sicură și rapidă

CAPSULELE-MOTHEs Approbate de Academia de Medicină sunt remediul cel mai eficace contra acestor maladii. 40 ani de succese necumate le au dat uă imensă reputație și au dat nascere la uă mulțime de contraferici de cari trebuie a se păzi. Adeveratele capsule-mothes port peetiuetătimbrul in albastru al Statului Francez ca garanție a marceli noastre de fabrică, și sunt inchise in cutii de uă formă specială al căror model redus' dăm mai gios. **AVIS IMPORTANT.** — Nu trebuie să primite decât cutiile revestite de Timbrul in albastru ce reprezintă mai gios. — Si in tote Farmaciile.

A se feri de imitațiuni, ori ce produsu similaru este uă imitațiune a formei exterioare fără calitatea adăveratului

## TAMAR INDIEN GRILLON

FRUCTU LAXATIVU SI RĂCRITORU

Contra CONSTIPAȚIUNELI, HEMORROIDELURII, CONGESTIUNELI, VENINULU, LIPSEI DE APETIT, INDEGESTIUNELI, INDISPOZIȚIUNELI GASTRICE. Forțe plăcut la beut, no producendu nici odata iritațiuni. — Indispensabilu pentru copii, dame insarcinate, bătrânii și persoanele seșdānde.

A CERE SEMNĂTURA PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.

E. GRILLON, farmacistu, 27, rue Rambuteau, PARIS, și in tote farmaciile.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ

TENCUALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzzesi & C-iei  
Calea Victoriei 55

Personele CARE CUNOSC **PILULELE DOCTORULUI DEHAUT** DIN PARIS nu estia a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem neci de desgușt neci de oboșelă, pentru că, contrariu celor alte purgative, acesta nu operăză bine decât când este însoțit de uă bună mănăcare și de beături întăritore, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, cea sul și mănăcarea cari îi convin mai bine, dupe ocupațiunile sale. Oboșela purgatiunei fund anulată prin efectul bunei alimentațiuni, lesne se holărășce cineva a repeta purgatiunii ori de câte ori este trebuință. 57 și 27 50

NOUA INVENTIUNE **PARFIE IXORA ED. PINAUD**

Sapun.....	de IXORA
Essenta pentru batiste....	de IXORA
Apa de toilleta.....	de IXORA
Pommada.....	de IXORA
Oliu.....	de IXORA
Praf de orez.....	de IXORA
Cosmetice.....	de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37, Singurul Deposit allu Aspasinei Mignot

**APĂ TONICĂ DICQUEMARE** CHIMIST **ROUEN (FRANCIA)**  
Grăbeste crescerea părului, împedecă decoloratiunea si i redă viață.  
**Pommada Epidermală** ANTIPELLICULARĂ  
Oprece căderea părului. — Distrugre mătreta. — Astămpără mănăcărimele.  
Se găsece in tote Casele cele bune de Parfumerie.

**Boalele Stomacului** DIGESTIUNI GRELE **PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON**  
Cu Bismuth și Magnesiă  
Diplomă de merit la expoziția din Viena  
Aceste Prafuri și aceste Pastile antiacide și digestive vindecă boalele stomacului, lipsa de apetit digestiunile grele, aerimile, vērșăurile dări afară, colice; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.  
Adh. DETHAN, farmac. Fab. St-Denis, 90, Par și in prim. farmaciis din Francia și străinătate  
A se cere pe etichete timbrul guvernului și semnătura J. PAYARD  
— Prafuri 5 fr. — Pastil franco. fer 25c

**ALEMENT AL COPILOR**  
Pentru a fortifica copii și persoanele slabe de pept, de s'omac sau atinse de gălbinare, de anemie cel mai bun și cea mai agreabilă mănăcare este Racahout de Arabes aliment nutritiv și reconstituant, preparat de Delangreuiet din Paris. (A se feri de con-faceri. Deposit in Romania la principalele farm.

**INSTITUTUL MEDICAL** BUCURESCI  
6 : strada vestei 6, (LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

**SECȚIA MEDICALE**  
1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastica Medicală, 5. Inhalaiți, 6. Masajii sistematice, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

**SECȚIA HIGIENICĂ**  
1. Bae abur ..... 3.—  
1. bae de puună cu și fără duși lei 2,50  
1. " " " " ciment pentru medicamente ..... 2.—  
1. dușă rece sistematică ..... 1,50

**BAI DE ABUR** SIDA PUTINA  
NOTA. 1. Baile de abur sunt deschise in toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.  
2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămāna Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiane.  
Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcția.

DE INCHIRIAT două odai mobilate vi-s-avis de Episcopie, Strada Modei No 1

# „LA CAVALERUL DE MODE

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN



No. 2. Collul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din proprie noastră fabricatiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băieți, din stofele cele mai moderne confectionate după noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimiu și Haras gros-verd Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refiot grovert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

## MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime **PARIS 1878** Medailă de aur



**12 FRANCI** rate lunare

A se feri de imitații

Garanția sigură dată in scris.

Orice Masină de cusut a lui **SINGER CO** poartă marca de sus a Fabricel. **NEW-YORK.**

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER  
Dovadă că mașinile Originale Singer sunt foarte bune este că consumatiunea făcută până acum ce este din zi în zi. G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (Căsuțoasă Galatiy str. Buzoianu No. 10)

## ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Acest Sirop Depuratif și Reconstituant de un gust plăcut, de uă compositiune cu totul vegetală, a fost aprobat in 1778 de vechia Societate regală de medicină și prin un decret din anul XIII. Vindeca tote boalele prianite de viciorile sângelui: Scrofule, Păcingină, Eczema, Psoriasis, Herpes, Lichen, Impetigo, Podagră, Rumatism. Prin proprietățile sale aperitive, digestive, diuretice și sudorifice, favorizează dezvoltarea funcțiunilor de nutrițiune, întăreșce economia și provocă espulsiunea elementelor morbide, și ele virulente sau parasitare.

## ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

CU IODUR DE POTASSIUM  
Acesta este medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi sau rebele: Ulcere, Tumori, Gomme, Exostose, precum și Limfatisimul, Scrofuloza și Tuberculosa.  
La Paris, la J. FERRÉ, pharmacien, 102 rue Richelieu, și Succesor a lui BOYVEAU LAFFECTEUR